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Podávám Přihlášku  
k maturitě 
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ný nebo náhradní termín), nezapomeňte odevzdat 
řediteli školy seznam literárních děl. Tento Váš se-
znam 20 literárních děl musí vycházet ze školního 
seznamu literárních děl, zveřejněného ředitelem 
kmenové školy na podzim 2012. Seznam literár-
ních děl může, ale nemusí být totožný s  tím, kte-
rý jste odevzdávali řediteli školy pro jarní zkušební 
období.

Opravné a  náhradní zkoušky (včetně dílčích 
zkoušek) konané formou didaktického testu a  pí-
semné práce se konají v tzv. spádových školách. 
CERMAT Vás ke konání těchto zkoušek přidělí do té 
spádové školy, která je nejblíže Vaší škole. Písemné 
zkoušky budou probíhat od 2. září do 6. září 2013. 
V  pondělí 2. září budou zkoušky zahájeny nej-
dříve ve 12  hodin. Přesné termíny budou zveřej-
něny na oficiálních stránkách maturitní zkoušky 
www.novamaturita.cz do 15. srpna 2013. O termí-
nu a  místě konání písemných zkoušek budete in-
formováni v pozvánce ke zkoušce, kterou obdržíte 
v papírové či elektronické podobě v druhé polovi-
ně srpna od ředitele Vaší školy. Opravné a náhrad-
ní ústní zkoušky společné části stejně jako profilo-
vé zkoušky budou probíhat ve Vaší kmenové škole. 
Maturitní kalendář s orientačními termíny maturit-
ní zkoušky v podzimním období lze nalézt v přílo-
ze tohoto Průvodce.

Jak se přihlásit
K  opravným nebo náhradním zkouškám pro pod-
zimní (zářijové) zkušební období se musíte při-
hlásit nejpozději 25. června. Přihlášku podává-
te řediteli školy, stejně jako tomu bylo v  prosinci. 
Formulář přihlášky je totožný a školy ho mají k dis-
pozici.

Při přihlašování k  opravné, případně náhradní 
zkoušce, si nelze změnit předmět. 

Každý žák má pro úspěšné složení maturitní zkouš-
ky celkem 3 pokusy – 1 řádný a 2 opravné. Pro ma-
turitní zkoušku jsou každý rok k dispozici pouze dva 
termíny – jarní a  podzimní. Přihlašování k  podzim-
nímu zkušebnímu termínu 2013 (tedy k nejbliž-
šímu opravnému, náhradnímu nebo v některých 
případech i k řádnému termínu) bude probíhat od 
10.  června do 25. června 2013. Výběr termínu je 
pouze na Vás, maturitní zkoušku je totiž možné vy-
konat nejpozději do 5 let od úspěšného ukončení 
posledního ročníku SŠ. Jestliže jste v jarním termínu 
byli k  maturitní zkoušce připuštěni, ale ke zkoušce 
jste se z nějakého důvodu nedostavili a omluvili se 
do 3 dnů řediteli školy, který Vaši omluvu uznal, má-
te právo konat zkoušku náhradní, a zkouška z jarní-
ho zkušebního období Vám tedy nepropadne.

k podzimnímu zkušebnímu termínu maturitní 
zkoušky 2013 se mohou maturanti přihlašovat 
nejpozději do 25. června 2013. Přihlašování pro-
bíhá podobně jako pro jarní termín, tedy prostřed-
nictvím přihlášky k maturitní zkoušce. Přihlášku mají 
ředitelé jednotlivých škol k dispozici. 

Opravné zkoušky konáte pouze v  případě povin-
ných zkoušek. Z  nepovinných zkoušek se opravné 
zkoušky nekonají. Náhradní zkoušky naopak můžete 
konat z povinných i z nepovinných zkoušek.

OpakOvání zkOušek
Opakujete vždy pouze tu zkoušku, kterou jste nevy-
konal/a úspěšně. V případě komplexní zkoušky (čes-
ký jazyk a literatura, cizí jazyk) opravujete pouze tu 
dílčí zkoušku, kterou jste v  předešlém pokusu 
nevykonal/a  úspěšně. Dílčí zkoušky, které jste vy-
konali úspěšně, již neopakujete.

Pokud se v podzimním zkušebním období chys-
táte konat ústní zkoušku z českého jazyka a  litera-
tury ve společné části MZ (nehledě na řádný, oprav-

vážená maturantko, vážený maturante, 

na podzim  se chystáte vykonat maturitní zkoušku nebo nějakou její část. K podzimnímu 
zkušebnímu období maturitní zkoušky je třeba opět podat přihlášku, a tak právě pro Vás 
byl připraven tento Průvodce, který by Vám měl s orientací v procesu přihlašování pomoci.
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přihlašOvání krOk za krOkem

  Ředitel Vaší kmenové školy Vám předá formulář 
přihlášky k maturitní zkoušce.

  Vyplníte příslušné identifikační údaje a  za-
křížkujete, zda se hlásíte k  řádnému termínu, 
náhradní zkoušce/zkouškám nebo opravné 
zkoušce/zkouškám.

  Na první straně formuláře dále zakřížkujete  
volbu zkušebního předmětu, a to následovně:

 a)  v  případě, že jste nebyli připuštěni k  jarnímu 
zkušebnímu termínu, zakřížkujete příslušnou 
zkoušku ve sloupci „ŘÁDNÝ TERMÍN“. Toto platí 
jak pro zkoušky povinné, tak nepovinné;

 b)  v případě, že jste u některé zkoušky/dílčí zkouš-
ky v jarním termínu 2013 nebo v předchozích 
maturitních termínech neuspěli, nebo jste by-
li ze zkoušky / dílčí zkoušky omluveni ředite-
lem školy, zakřížkujete příslušnou dílčí zkoušku 
v polích „OPRAVNÝ NEBO NÁHRADNÍ TERMÍN“. 
Pokud Vám ředitel školy předá přihlášku před-
vyplněnou, budete mít vyplněny všechny 
zkoušky nebo dílčí zkoušky, ke kterým se máte 
možnost přihlásit;

 c)  v  případě, že jste byli omluveni z  konání nepo-
vinné zkoušky společné části, pak se můžete při-
hlásit k náhradnímu termínu konání této zkouš-
ky nebo její dílčí zkoušky. Tuto skutečnost uveďte 
do tabulky s názvem „NEPOVINNÉ ZKOUŠKY“.

  Na druhou stranu formuláře zapisujete tyto 
údaje:

 a)  volbu předmětů povinných profilových zkoušek 
s  uvedením jedné či více jejich forem. Pravidla 
pro volbu předmětů, počet povinných zkoušek 
a  jejich formy (ústní, písemná práce, maturitní 
práce s  obhajobou, praktická zkouška a  jejich 
kombinace) stanovuje ředitel školy. Druhou stra-
nu přihlášky je tedy třeba vyplnit v souladu s roz-
hodnutím ředitele Vaší školy. Stejně postupujete 
i při výběru nepovinných profilových (školních) 
zkoušek a jejich forem;

 b)  pokud jste cizincem, který pobývá na území 
České republiky nepřetržitě po dobu kratší 

než dva roky před konáním maturitní zkoušky 
a žádáte o uzpůsobení zkoušky z českého jazy-
ka (časové navýšení 15 minut u  didaktického 
testu a 30 minut u písemné práce), zaškrtněte 
příslušnou kolonku. Oprávněnost této žádosti 
konzultujte s ředitelem Vaší školy;

 c)  pokud žádáte v souladu s maturitní vyhláškou 
o  uzpůsobení podmínek konání zkoušek spo-
lečné části kvůli zdravotnímu handicapu, za-
škrtněte příslušnou kolonku a vyplňte přílohu 
přihlášky. POZOR – přiznané uzpůsobení pod-
mínek se nepřenáší automaticky z předchozích 
zkušebních období.

Více informací k přiznanému 
uzpůsobení podmínek 
maturitní zkoušky naleznete 
na stránkách 
www.novamaturita.cz
v záložce Maturita bez handicapu

  Vyplněný formulář opatříte datem a svým pod-
pisem a  do 25. června předáte řediteli školy. 
Pokud žádáte o  uzpůsobení podmínek, je tře-
ba s přihláškou odevzdat i platný posudek vy-
stavený poradenským zařízením.

  Ředitel školy poté zajistí přepis údajů z Vaší při-
hlášky do centrálního registru přihlášek.

  Nejpozději 8. července obdržíte od ředitele 
školy výpis z přihlášky. Ověřte, zda jsou všech-
ny údaje správné a  v  souladu s  Vaší přihláš-
kou. Je-li tomu tak, výpis potvrďte svým pod-
pisem (povinnost stvrdit podpisem správnost 
údajů obsažených ve výpisu je dána vyhláš-
kou č.  177/2009  Sb). V  případě, že se údaje 
neshodují nebo jsou nesprávné, sdělte to ře-
diteli způsobem, který Vám předem stanovil. 
Prosíme, neberte potvrzení výpisu na lehkou 
váhu. Výpis si skutečně pořádně zkontroluj-
te, aby se předešlo případným pozdějším pro-
blémům. Podání přihlášky k maturitní zkoušce 
v žádném případě nenahrazuje povinnost pře-
vzít výpis z přihlášky. 
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příprava k Opravným a náhradním 
zkOuškám
Přípravu k  podzimnímu zkušebnímu období samo-
zřejmě není radno podceňovat. Ti z vás, kteří již něja-
kou zkoušku nebo dílčí zkoušku společné části kona-
li, ale neuspěli v ní, vědí, co je při konkrétní zkoušce 
přibližně čeká, a na to se primárně zaměří. Všem ma-
turantům, kteří se hlásí k podzimnímu zkušebnímu 

termínu, doporučujeme projít si tes-
ty a zadání písemných prací z před-
chozích maturitních termínů, jsou 
ke stažení v  odkazu Testy a  zadání 
na www.novamaturita.cz. U  těchto 

testů a zadání by se měli žáci zaměřit na to, jaké typy 
úloh jsou v  testech použity, a  měli by si promyslet  
strategie řešení jednotlivých typů úloh. 

Pro přípravu na písemnou práci 
z  českého jazyka a  literatury 
CERMAT připravil užitečnou příruč-
ku JAK NA TO – písemná práce z ČJL. 
Tuto příručku naleznete ke stažení 

na adrese www.novamaturita.cz.
K  písemným pracím z  cizích ja-

zyků jsou pak k  dispozici příručky, 
které obsahují vše podstatné, co by 
měl každý maturant před písem-
nou prací společné části znát. Tyto 
příručky jsou opět volně ke stažení na stránkách 
www.novamaturita.cz. Užitečné informace či tipy od 
bývalých i současných maturantů jistě naleznete na 
oficiálním facebookovém profilu Udělám maturitu!, 
který je velmi vyhledávaným informačním kanálem. 

přílOha i
OrientaČní kalendář s neJdŮleŽitĚJšími termínY pOdzimníhO zkušeBníhO OBdOBí mz 2013*)

30. 6. 2013 Nejzazší datum, dokdy může žák předat řediteli školy svůj seznam vybraných literár-
ních děl pro ústní zkoušku společné části MZ z českého jazyka a literatury

25. 6. 2013 Nejzazší termín pro předání přihlášky k podzimnímu zkušebnímu období 2013

1. 7. 2013 Datum, do kdy musí školy nejpozději ukončit přihlašování v informačním systému

8. 7. 2013 Nejzazší datum, dokdy ředitel školy předá žákovi výpis z přihlášky

15. 8. 2013 Nejzazší datum, dokdy musí MŠMT vydat jednotné zkušební schéma písemných 
zkoušek SČ MZ pro podzimní zkušební období MZ 2013

1. 9.–20. 9. 2013 Období, kdy se mohou konat zkoušky profilové části (termíny určí ředitel školy; 
vyžaduje-li to povaha zkoušky, je možné konat zkoušku dříve)

2. 9.–6. 9. 2013 Období pro konání písemných zkoušek (DT + PP) společné části MZ 

10. 9. 2013 Termín uvolnění výsledků didaktických testů všem školám současně

11. 9.–20. 9. 2013 Období, kdy se mohou konat ústní zkoušky společné části (termíny zkoušek určí 
ředitel školy)

 
uvolnění maturitního vysvědčení škole, která zaslala do CERMATu výsledky všech 
úspěšně vykonaných zkoušek jednotlivého žáka – vždy nejpozději 2. pracovní den 
po odeslání všech výsledků za žáka

 
uvolnění protokolu o výsledcích společné části mz pro žáka škole, která zaslala 
do CERMATu výsledky zkoušek společné části MZ žáka – vždy nejpozději 2. pracov-
ní den po odeslání výsledků za žáka

  Termín předání maturitních vysvědčení žákům stanovuje ředitel školy

*)  Pravidla pro počítání času: Pokud některý z termínů stanovujících konec lhůty připadne na sobotu, neděli 
nebo svátek, je termínem ukončení lhůty první po něm následující pracovní den.
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přílOha ii
FOrmulář přihláškY k maturitní zkOušce prO škOlní rOk 2012/2013
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